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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ  

РЯТУВАЛЬНИКАМ ДСНС УКРАЇНИ: НОВІ ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 
 

Тривалі бойові дії стали неабияким викликом не тільки для тих хто зі зброєю в руках захищає те-
риторію та незалежність України але й для тих кого назвали «Герої без зброї» – рятувальники ДСНС. 
Кожна ворожа ракетно-дронова атака, кожен артилерійський обстріл прифронтових міст несе за собою 
руйнації, пожежі, які ліквідують рятувальники та не менш важливою місією залишається порятунок 
потерпілих. Практично у всіх областях де проходить лінія фронту безпекова ситуація вкрай складна. 
Рятувальникам під час свого чергування доводиться переїздити з однієї надзвичайної події на іншу, без 
повернення до частини та отримання короткотривалого відпочинку, який потрібен для фізичного та 
психологічного відновлення. Зауважимо, що зараз діяльність рятувальників ускладнена факторами вій-
ськової агресії (повторними обстрілами) та додатковим захисним спорядженням, що значно ускладнює 
виконання діяльності. Слід зазначити, що та кількість навантаження, яке сьогодні переживають рятува-
льники є значно більшим ніж у довоєнний час. 

Натомість, у 2024 році МВС було проведено анонімне опитування з метою оцінки психологічного 
стану персоналу ДСНС та якості організації психологічного супроводу діяльності. Де було встановлено, 
що незадовільний психологічний стан відмітили у себе лише 3% рятувальників, але цей сегмент у 3% 
припадає на прифронтові області. Результати опитування підтвердили інформацію, що під впливом 
найбільшого психологічного навантаження знаходяться рятувальники, які перебувають у близькості до 
лінії фронту. Про потребу відпочинку у вигляді відпустки вказали 55,9% з вибірки опитуваних рятува-
льників, це вказує про потребу фізичного та психологічного відновлення. Такі оцінки свідчать про нері-
вномірне розподілення навантаження на підрозділи ДСНС по різним областям України.  

Переходячи до питання психологічного забезпечення діяльності, згідно приведеного вище опиту-
вання, рятувальники ДСНС відзначають у 75,8% опитуваних не потребують психологічної допомоги, а 
74,4% персоналу не бажають брати участь у будь-яких психологічних заходах. Така тенденція свідчить 
про певне перенасичення діяльності психологічними заходами, що викликано низкою програм по збе-
реженню психологічного здоров’я [1]. 

В подальшому така тенденція з перенасичення психологічними заходами може проявлятися в не-
бажані особового складу ДСНС відвідувати психологічні заходи в наступному, що не матиме користі.  

На відміну від планових заходів з психологічної підтримки значно ефективнішим методом може 
стати психологічна експертиза. Про основі ідеї та концепцію психологічної експертизи ми вже зазнача-
ли в наших попередніх напрацюваннях [2]. Проведення психологічної експертизи дозволить перевести 
фокус уваги на рятувальників, які частіше переживають травмуючи події та визначити їх актуальну 
потребу в психологічній підтримці. В подальшому це дозволить покращити якість психологічного су-
проводу, та оптимізує діяльність психологів, так як, згідно ідеї концепції психологічної експертизи є 
можливість залучення інших психологів-експертів. 

Таким чином, сучасні виклики в наданні психологічної допомоги рятувальникам ДСНС України 
входять до проблемного кола, де рятувальники одних областей мають значне перенасичення психологі-
чними заходами, а в прифронтових областях потребують значно більшої уваги з боку психологів. Тому 
для чіткого визначення конкретних осіб, яким першочергово потрібна психологічна допомога слід 
впроваджувати процедуру психологічної експертизи. Це дозволить визначити індивідуальну потребу в 
психологічні допомозі, силу впливу травмуючої ситуації та можливість ефективного продовження ви-
конання діяльності рятувальником та запобігти професійному вигоранню. 
––––––––––––– 
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